



左图：
第一届全运会
会宣传画

右图：
第二届全运会
会宣传画



齐鲁儿女 辉煌瞬间

本报记者 王健

1. 关萍挪威扬威

1983年,第三届世界杯竞走比赛在挪威举行。山东姑娘关萍与队友徐永久、阎红、于和平脱颖而出,一走惊天下,在女子10公里竞走团体比赛中获得冠军。

2. 女乒称后

在瑞典举行的第42届世乒赛上,刘伟与乔云萍的双打组合一路过关斩将杀进决赛,最终获得冠军,为中国代表团夺得4枚金牌立下汗马功劳。

值得一提的是,山东姑娘刘伟和乔云萍都善于“集体作战”,尤其是刘伟,她与王涛合作,在第41、第42和第43届世锦赛上获得混双冠军,成为世界上第一对连续3届获得该项目冠军的运动员。当然,最值得称道的还是刘伟和乔云萍之间的组合。

3. “文静”夺冠

1998年5月,世界杯体操总决赛在日本靖江进行。毕文静在高低杠比赛中获得冠军。她的独创动作:扭臂大回环转体360度成单臂——被国际体操联合会命名为“毕文静转体”。毕文静还是在高低杠上唯一战胜过霍尔金娜的中国姑娘。

4. 双冠王

1999年甲A联赛,鲁能泰山队在最后时刻力压“辽小虎”,首夺职业联赛冠军。而在随后进行的足协杯决赛中,鲁能泰山先是客场逼平大连队,接着又在主场3:2力克对手,勇夺“双冠王”。

5. 悉尼收金

悉尼奥运会,体操男子团体决赛,中国男子体操队以231.919分的总成绩夺得金牌。这是一场实力、意志和心态的决战,每个项目上,中国选手均有出色发挥,尤其是山东小伙邢傲伟身手不凡,在单杠项目上拿到9.737的高分,在鞍马项目上获得9.750分的该项目全场最高分,其他几项也均取得高分,为中国男子体操队圆奥运男团金牌梦立下汗马功劳。

同样在悉尼,林伟宁在女子举重69公斤级比赛中,击败匈牙利对手,夺得金牌。

6. 回眸一笑百媚生

2004年雅典奥运会,女子10米气步枪决赛,杜丽后来居上,凭借最后一枪的出色发挥,击败俄罗斯名将加尔金娜,射落冠军。得知自己夺冠后,杜丽向观众席回眸一笑,倾倒了无数观众。杜丽的金牌也是雅典奥运会的首枚金牌。

7. 万米冲金

雅典奥运会女子10000米决赛。前2000米,所有选手始终紧紧地跟在一起,孙英杰处在三四名的位置,而邢慧娜处在第10名左右的位置。

6000米后,第一集团只剩下了7名选手还紧紧跟在一起。孙英杰和邢慧娜排在了第6、7位。6600米后,孙英杰被第一集团落下,而邢慧娜依然与前几名选手死死地咬在一起。8800米,邢慧娜追到了第三名。

最后的400米,邢慧娜排到了第二位。最后一个弯道,邢慧娜加速,一举超过了排在第一名的肯尼亚选手迪巴巴,而且越跑越快。最终,邢慧娜以30分24秒36的成绩第一个冲过了终点线。

8. 攻克堡垒

雅典奥运会女子举重75公斤以上级决赛进行得异常激烈,唐功红受到了韩国选手张美兰的强力挑战。抓举不是唐功红的强项,她的成绩落后张美兰7.5公斤之多。在这种情况下,反败为胜几乎是不可能完成的任务。

在挺举比赛中,张美兰发挥得不错,使得唐功红必须举起182.5公斤才能获得金牌。关键时刻,唐功红不负众望,举起了182.5公斤的重量,并以打破挺举和总成绩世界纪录的成绩夺得冠军。



9. 五破世界纪录

北京奥运会上,谁也不会担心刘春红失去金牌,但她五破世界纪录的壮举,还是令人称奇。

刘春红第二次抓举就要了破世界纪录的125公斤,并轻松取得成功。第三次抓举128公斤,也取得成功并再破世界纪录。抓举比赛结束,刘春红领先第二名俄罗斯名将斯里文科多达13公斤!

挺举中,刘春红第一次要了145公斤并成功举起,提前锁定金牌。第二次挺举,刘春红成

功举起149公斤,打破总成绩世界纪录。第三次挺举,她要了不可思议的158公斤,又成功了,打破了挺举世界纪录。最终,刘春红五破世界纪录,成功卫冕女子69公斤级冠军。

10. 特帅的峰哥

在北京奥运会男子双人3米跳板决赛中,中国选手王峰/秦凯6个动作的难度系数为17.4。在8对参赛选手中仅列第四,但出色的动作质量和默契的配合是他俩的制胜法宝。两人第一跳便得到57.6分的高分,9名裁判中有3人给出了满分。此后,他俩每一跳都无懈可击,轻取俄罗斯组合萨乌丁/库纳科夫,夺得冠军。

11. 冲破韩流

中国女子射箭队在奥运历史上取得过不错的成绩,自从1984年参加奥运会以来,5届比赛中国队共收获了4枚银牌。遗憾的是,中国队始终无法打破韩国人的垄断地位,未能实现金牌零的突破。

北京奥运会上,山东姑娘张娟娟冲破了“韩流”,改写了历史。在女子个人1/4决赛中,张娟娟以106:101淘汰了韩国人朱贤贞;半决赛,她又以6环的优势击败韩国选手尹玉姬,挺进决赛;决赛的对手还是韩国人,结果,张娟娟经过激烈的鏖战,以1环险胜对手朴成贤,喜获中国射箭的第一个奥运会冠军。



全运五十年
体育英雄竞风流

一品景芝·全运50年体育功勋榜特刊